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Bányahataszfpófa Resicán.
Városi politika.

Debreczen, dec. i6.

A községi üzertikezelés kérdése 
nem az egyes városoknak, hanem 
az egész országnak rendkívül fon­
tos ügye. Hogy a tömeges együtt­
élés által teremtett legelsőrangu 
szükségletek kielégítése a ma­
gánvállalkozás kezében maradjon-e 
továbbra is, vagy az egyes közsé­
gek házikezelésbe vegyék az ily 
célú üzemeket: a jövő társadalmi, 
politikai és gazdasági fejlődésnek 
problémáját foglalja magában.

Akinél a vagyon, annál van a 
hatalom, az erő. A mai viszonyok 
szerint az elsőrendű életszükségle­
tek ellátására alakult vállalatok cso­
dásán gazdag forrásai a biztos jö­
vedelemnek, tehát a vagyonnak. 
Nézzük csak például a közlekedési 
vállalatokat. A napszámos, hivatal­
nok, kereskedő, iparos, felnőtt és 
gyermek kikerülhetlenül reá van 
utalva a közlekedési eszközökre. 
Ennek diját meg kell fizetniük, még 
mielőtt kenyeret, tűzifát, ruhát be­
szerezhetnének maguknak. De sőt 
e dijak lefizetése előfeltétel ahhoz, 
hogy életfentartási cikkeiket besze­
rezni tudják- Az ily vállalatok urai te­
hát uralkodnak feltétlenül egy olyan 
fogyasztási biztos jövedelem felett, 
amelyből annál bőségesebben bu- 
gyog a vagyon, minél jobban emel­
kedik a népesség száma. Ez ala­
pon kialakul a nagy tőke, -

majd ennek kevés számú birtoko­
sai és az összeség többi része kö­
zötti ellentét: ebből az egyik részre 

j kedvező, a másik részre nyomasztó 
j különbség: ebből az állandó harc 
j és küzdelem.
{ Mikor tehát e kérdéseket felvet- 
jjük: óriási perspektíva tárul fel 
szemeink előtt. Az emberiség nagy 
problémái a tömegek felszabadí­
tása, műveltségre emelése, a jólét­
nek részükre való biztosítása forog 
kockán.

A megfejtés veszedelmes, nehéz, 
lefolyásában sokszor borzalmas. 
Mert mig a tömegben e harc tu­
data inkább fel-fel lobogó ösztön; 
addig a másik részen egyenlőtlen 
fegyverekként meg van a tiszta lá­
tás, az öntudatos és erélyes cse­
lekvés lehetősége, eszköze.

Amennyiben tehát a községek 
elvonnák a közszükséglet ellátását 
a magánvállalkozás monopoliumá 
tói: több irányban hatnának felfor 
gatólag. Ugyanis a vállalatok óriás 
haszna a közpénztárba folyna 
más szóval a lakosság közős ja­
vára szolgálna. Hisz e jövedelem 
fölöslegessé tenné a községi adót, 
olcsóbban láttatnék el a közszük­
séglet, de jobban is, mert e keze­
lésben nem az osztalék játsza a 
főszerepet. Sőt megszüntetné a 
privilegizált tőkés osztályt. Ennek 
nyomában járna a gazdasági, tár­
sadalmi politikai egyenlőség meg­

valósítása. Eredményezné, hogy 
tanult, nagyképzettségü egyének 
lépnének a közügyek terére, mert 
ott is megtalálnák az érvényesülést, 
amit most magánvállalatoknál kény­
telenek keresni. Közelebb jutnának 

. egymáshoz a polgárság és községi 
vezetői, mert ez utóbbiak úgy sze­
repelnének, mint a kik teremtői és 
osztogatói az általános jólét fel­
tételének.

Tisztujitás előtt állunk. Városi 
bizottsági tagok választása előtt 
állunk. Próbáljuk már meg egyszer 
a közügyeket valóban közügyek 
módjára kezelni. Ne tisztán magán­
érdek, ne teljesen pártfegyelem 
vezessen bennünket a választási 
urnahoz. Rostáljuk meg a jelöltek 
listáját nyugodtan tárgyilagosan és 
mindig abból a szempontból, hogy 

: melyik jelöltben van meg a garancia 
j arra nézve, hogy a részére jutta- 
! tolt kőzmegbizatást valóban be 
fogja tudni tölteni. Mert a miként 

j valamely párt jelölése egymaga 
; nem qualifikál közszereplésre, úgy 
másrészről nem hiba, nem bűn az 

| az úgynevezett önjelölés sem. Hi- 
! szén Napóleont soha senki sem 
! hívta meg afranciatrónra. Ó maga 
tört arra föl magának utat. És bizony 
egyedül az a kérdés: meg van-e a 
jelöltben a tudás, a képzettség és 
mindenek fölött a férfias bátorság, 
erő, hogy a közel jövő nagy harcait 
meg és végig vívja. Mert nagy 
időknek idejét éljük ám!

Dr. Vajda József.

9 holnapi tisztujitás.
jelöléseit. - Hz utolsó óráit eseményei.

Debrecen, dec. 16.
Holnap délelőtt felhúzzák a 

városháza ormára a város szí­
neit mutató kék-sárga lobogót, 
a hajdúk rendbe hozzák a köz^ 
gyűlési termet, szőnyeget he­
lyeznek el a lépcsőházban, s 
délután három órakor megnyílik 
a tisztújító közgyűlés.

Epen olyan izgalmas lesz az 
idei restauráció, mint volt hat 
esztendővel ezelőtt, — amikor 
Komlóssy Arthur pályázott 
Kovács Józseffel szemben a 
polgármesterségre. A győzelem 
ugyan feltétlen Kovács Józsefé 
lesz, de választásról lévén szó, 
idegesek, izgatottak és türel­
metlenek az emberek.

A holnapi tisztújító közgyű­
lés lefolyása a következő lesz:

Weszprémy Zoltán főispán 
megnyitja az ülést, s jelenti, 
hogy annak egyedüli tárgya a 
tisztujitás. Ezután feláll Kovács 
József polgármester, s a maga 
és tisztviselőtársai nevében visz- 
szaadja a megbízatást a törvény- 
hatósági bizottságnak.

A tisztviselők erre elhagyják 
helyüket, s kivonulnak a te­
remből.

Weszprémy Zoltán főispán a 
választás tartamára ügyészt és 
jegyzőt nevez ki, akik elfog­
lalják az elnöki emelvényen 
kijelölt helyüket. A főispán

Rncp Tinién ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. üHLü
liUuC UUUtlU Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi és női esernyőkben
3 koronától a legfinomabb kivitelig

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mellfüzökben
nagy választék 3 koronától feljebb
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ezután megalakítja a kijelölő 
választmányt, alakit két szava­
zatszedő küldöttséget, s aztán 
kezdetét veszi a választás.

nagytermében diszebéd volt, ame­
lyen megjelent Hadház társadalmá­
nak színe java- Az ebéd alatt szá­
mos felköszöntő hangzott el. A 
jubiláns lelkészt tisztelői és barátai

Amint a hangulatból meg I számtalan levéllel és távirattal ke 
lehet állapítani, az egész tanács resték fel, kifejezvén jókiván- 
megmarad. Harc csak a hetedik | ságaikat. 
tanácsnoki állás körül lesz, a 
melynek sok az aspiránsa. A 
függetlenségi párt azon dolgozik, 
hogy Nagy József pénzügyi 
titkárt hozza be. Nagy pártja, 
van azonban Medgyaszayj 
Miklósnak és dr. Vargha 
Elemérnek is.

A függetlenségi párt egyéb­
ként a jegyzői állásoknál is 
változásokat akar. Két külső' 
fiatal embert, akiknek sejtelmük
sincs a közigazgatáshoz, jelölt i tjsztvise!ők névsorát, jeleztük, hogy

B é s z 1 e r Károly az árvaszék 
mostani elnöke nem adta be erre

Utazás az árvaszéhi 
Elnöki szék köröl.

Bészler Károly mégis 
pályázott.

Debreczen, dec. 16.
Amikor közöltük lapunkban az 

egyes állásokra pályázó városi

érdemes, régen dolgozó belső 
emberekkel szemben. Ez semmi

egész joggal, hogy 73 lelket men­
tünk meg az elpusztulástól.

Most, hogy közeledik a kará­
csony, mindegyik gyámoltunk re­
ménykedve gondol a szent estére, 
mely a múlt években is örömet 
hozott számukra.

Hogy az idén is meggyujthassuk 
ja siketnémák karácsonyfáját, hogy 
az idén is boldogokká lehessük 

j gyámoltjainkat, szeretettel kérjük a 
szerencsétlen gyermekek barátait,

! intézésünk jóakaróit, hogy kegyes 
adományaikkal a karácsonyfa-ünne­
pély megtartását lehetővé tenni szí­
veskedjenek.

Intézetünk igazgatósága (Csapó­
utca 35. sz. alatt) hálás köszőnet- 

j tel fogad bármely csekély pénzbeli, 
j vagy természetben való adományt,
. mely a siketnémák karácsonyfájára 
hozzá érkezik.

Debreczenben, 1908. dec 14-én.
Hazafias üdvözlettel:

a Sifetnémákat Syámolitó 
Egyesület igazgató-tanácsa.

esetre sem igazság, s a munkát az á,|ásra pályázatát, hanem csak 
megbecsülő es azt honorálni
tudó bizottsági tagok ezzel a 
jelöléssel nem azonosíthatják 
magukat. A negyedik aljegyzői

tanácsnoki állásra pályázott.
Időközben azonban úgy alakul­

tak a viszonyok, hogy Bészler Ká­
roly megbánta dlső elhatározását,

állásnál a bizottsági tagon nagy g ^jelentette, hogy pályázik az ár­
többsége Szabó Elek tb. al 
jegyző körül csoportosul, aki 
Y e c s e y Imre főjegyző mel­
lett régóta végez érdemes és 
elismerésre méltó munkát.

Egy lelkész huszonöt éves 
jubileumit.

Ünnepség Hadházon.
Debrecsen, dec. 16.

vaszéki elnökségre. Minthogy Kör­
ner Adolf, akinek kérvénye nem 
volt kellőleg felszerelve, időközben 
vissza vette az elnökségre beadott 
pályázatát, most három aspiráns 

: van. Bészler Károly, Oláh 
Károly és Medgyasz a y Miklós.

Bészler és Oláh nem óhajtják 
olyan nagyon megválasztásukat — j 

! Így valószínűleg Medgyaszay Mik­
lós mellett fog tömörülni a bízott- i 
sági tagok jó része. Minden esetre 
heves küzdelem lesz ez, amelynek 
kimenetele elé nagy érdeklődéssel 

fh Hajduhadház községnek és az nézünk, 
ottani református egyháznak neve­
zetes ünnepe volt ma. A község és 
az egyház együttesen ünnepelte 
Szabó Lajosnak, a ref. hívek 
lelkészének 25 éves jubileumát.

Az ünnepségre Hadházra érkez­
tek dr. Balthazar Dezső az 
alsószabolcsi hajduvidéki ref. egy­
házmegye esperese, számos lelkész 
és tanító. Az ünnepeltet Balthazar 
Dezső esperes az egyházmegye 
nevében üdvözölte lelkes meleg 
szavakkal.

Ezután az egyháztanácsot fo­
gadta a jubiláló lelkész, amely egy maradtak, akik nagy nyomorusá- 
györü értékes bibliával kedveske-: gukat még elbeszélni sem tudják, 
dett- A község közönségének sze- akik örömtelenségben töltik napjai- 
rencsekivánatait Gajdor Jsnos kát, azoknak nevében fordulunk 
főjegyző tolmácsolta, aki a közön-1 kérő szavunkkal a nemesen érző 
ség ajándékát, egy remekművű; emberbarátokhoz, 
ezüst tintatartót nyújtott át az , 73 szegény, szerencsétlen siket­
ünnepel tnek. ! néma gyermeket tartunk és neve

Délután két órakor az iskola lünk intézetünkben; mondhatnánk

Emberbarátok figyelmébe.
A siketnémák karácsonya.

T>ebreczen dec. 16.
Karácsony közeledtével a siket- 

némákat gyámolitó egylet igazgató j 
tanácsa a következő felhívást bocsa 
tóttá ki:

Akik a teremtésben vesztesek

Esküvő a betegágyon.
A szerencsétlenül járt

vőlegény.
Debreczen, dec. 16.

Takács Bálint hajduhadházi fiatal 
gazdalegény, amint azt lapunkban 
megírtuk, nehány nappal ezelőtt vé- 
tétlenségből meglőtte magát. Takács 
Bálint boldog vőlegény volt, s már 
a lakodalmának napja is ki volt 
tűzve, amikor ez a tragikus eset 
történt vele. Természetesen mélyen 
lesújtotta úgy őt mint családját, a 
mely nagy örömmel készült az es­
küvőre.

Takács Bálint állapotában két 
nap óta határozott javulás állott be. 
Amint könnyebben, jobban érezte 
magát a vőlegány, annak az óhaj­
tásnak adott kifejezést, hogy sze­
retne gyorsan megesküdni meny­
asszonyával. A család készséggel 
teljesítette a beteg vőlegény óhaj­
tását. Tegnap délelőtt elhívták a 
beteg házához az anyakőnyvveze- 
tőt és a lelkészt A beteg vőlegényt 
felöltöztették, felsegítették az ágy­
ból, s a rokonok és ismerősök je­
lenlétében megtörtént az esküvő.

Egyelőre még az ágyat lesz 
kénytelen őrizni Takács Bálint, de 
orvosai azt mondják, hogy hama­
rosan fel fog gyógyulni, s nagyon 
boldog férj lesz belőle.

9 fémipari szabisbola fel­
ügyelő bizottsága.

Kinevezte a miniszter.
Debreczen, dec. 19.

j Szeptember elseje [óta működik 
j Debreczenben az állam által meg- 
j nyitott fémipari szakiskola, amely- I nek nemes missziója modern és 
minden tekintetben kiváló iparosok 
nevelése.

Ma még szűk keretek között 
mozog az intézet, de évről évre 
hatalmasabb arányokban bontakozik 
ki, úgy hogy ezyik legelső magyar 
ipariskola lesz b tőle. A város is 
féltő gondossággal és szeretettel 
viseltetik az intézet iránt s mindent 
elkövet, hogy az fejlődjék. Az inté­
zet jövőjével kapcsolatos hírről 
adunk most számot. A kereskede­
lemügyi miniszter leiratot intézett 
Kovács József polgármesterhez, 
amelyben kinevezi a szakiskola 
felügyelő bizottságát 1908—1911-re.

A felfigyelő bizottság elnökévé 
Kovács József polgármestert, tag­
jaivá Szabó Kálmán országgyűlési 
képviselőt, Aczél Géza főmérnököt, 
Dávidházy Kálmán ipartestületi el­
nököt, Losonczy János lakatost és 
Varjassy Imrét nevezte ki.

A felügyelő bizottság már legkő 
zelebb megtartja első ülését, a 
melyen a szakiskola ügyeit fogják 
tárgyalni.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis H0B0V1TZ ZSIGMOlfP 

Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak
történt fizetniényeket nem ismerünk el.

HÍREK.
Lapunk holnapi száma a 

tísztujitas miatt a szokott idő­
nél valamivel későbben jelenik 
meg. Közölni fogjuk ugyanis 
a polgármester, főjegyző és 
tanácsnokoálasxtás eredményét„ 
amit csak úgy tehetünk, ha 
lapunkat későbben jelentetjük 
meg. E kis késedelmet a dolog 
érdekessége miatt meg fogja 
nekünk bocsátani olvasó közön­
ségünk.

— Személyi hír. Erfiss Lajos 
püspök a konvent ülésén Budapes­
ten meghűlt, s haza érkezése óta

Ékszert, zsebórát bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni!

24. Fekérló-szálloila épület.

Eddig nem árban vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett posztó 

kereskedésében

KOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Hagy választék! Szabott ára*
Tessék meggyőződni I

X
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kénytelen szobáját őrizni A püspök 
betegsége múló természetű, s né­
hány nap múlva már egészségesen 
intézheti az egyházkerület ügyeit, j

— Ábrányi Emil ünneplése. Ábrá­
nyi Emilt a genialis magyar költőt 
negyven éves írói működése alkal­
mából Debreczenbe hívta a Cső 
konai-kör második felolvasó es­
télyére. A nagy költő hire nagy 
közönséget vonzott a Royal szál­
loda dísztermébe és a leleg, csalá­
dias ünneplésben részesítette az or­
száginál költőt és műfordítót. Áb­
rányi Emil először egy elbeszélést,' 
majd négy költeményt, mint az u 
költői lelkének kifejező megnyilat­
kozásait olvasta fel tűntető tetszés 
nyilvánítás mellett. Huzeda Ír éri j 
színtársulatunk kiváló tagja pétiig 
Ábrányi „Magyar nyelv“ c. költe • j 
menyét szavait,a el mély érzéssel. 
Este a s.-inhdzban foh tatódott az 
ünnepély, yiioi a darab nv i.ez- 
dése előd .vova.iyi ismertette Byron 
„Manfréd“-j.it. H után Zilahy Gyula 
üdvözlő beszéd kíséretében nyúj­
totta át a s/imái’suiat szép koszo­
rúját a költőnek. Ábrányi a ma 
réggé i gyorsvonattal utazod el vá­
rosunkból.

- Nem síüueiel a posta. Kara 
csony előtt rengeteg sok munkája 
van a mag\:r királvi postának, 
úgy. hogy ez a minta intézményünk 
csak a legn .gy-ibb erVitesziiv .sei 
képes a forga inat lebonyolítani. A 
kereskedelemügyi mi iszter erre 
való tekintette, elrendelte, h ,gy d; 
cember 20 an vn- ama,) egész nap 
működjék mind n postahivatal, sa 
kézbesítés úgy délelőr, min: dél-1 
után e=7k("-zől‘ess-;k.

— A főiskolai húznagyválasztás
elmaradt. A nyáron elhunyt főis­
kolai háznagy Sós Lajos halálával 
megüresedett háznagyi állás még 
mindig betöltetlen. A gazdasági ta­
nács mára hívta ossz a választó 
bizottságot, hogy a háznagyi hiva­
tal betöltéséiül intézkedjek. A ház 
nagy választás azonban, mint érte­
sülünk E r ő s s Lajos püspök be­
tegsége miatt elhalasztódon, A 
háznagyi állásra nyolc pályázó adta 
be pályázatát, akik közül többen a 
választás Iliiére városunkba érkez­
tek. Így a választás azonban bi­
zonytalan időre elmaradt

— Ráesett a kutágas. Kelemen 
Sándor érkörtvélyesi lakost tegnap 
súlyos szerencsétlenség érte. A 
kutágast akarta felállítani, amely 
aztán véletlenül reá dőlt. A szeren­
csétlen munkásnak a karja eltört 
es súlyos ie >ével beszállították a 
közkórházba. Állapota nagyon ve­
szélyes, valószínűleg amputálni 
fogják.

A zenekedvelők mai hangver­
senye. A zenekedvelők ma esr 
hangversenyének műsorát a ren­
dező bizottság a következőleg álla­
pította meg.

1. 1. Brahms: Somit F. moll op 
ö. c) Allegro maestoso, b) Andante, 
c) Scherzo, d) intermezzo, e) Fi 
mde Stefániái Imre. 2 a) Puccini: 
Aria „álauua" operából, b) Satut 
Saens: Nagy ária „Sámson és De­
lila“ operából Szamosi Elza. 3. 
Schumann: Carneval I. Préamhule, 
2, Pierrot, 3. Arlequin, 4. Valse 
noble, 5. Eusebius, 6. Florestan, 7. 
C' quette, 8. Réplique, 9. Papillons, i 
10. A. S. C. H. - S. C. H. A. 
(Lettres dansautes), 11. Chirania,1 
12. Chopin, 13. Estrella, 14. Re- 
connaisance, 16. Paulaion el Co­
lumbine, 16. Valse allemenda Pa- 
ganini, 171 Aveu, !8. Promcnde, 19. 
Pause 20 Marsche, des „Dávid- 
-.blind! • " come les Phi'istins Sie-;

1 . 1. ü,Mmiriyi: a) Rhapsódi a Fis I 
.noil, h) Rhapsódia C dur Stefánia | 
Imre. 2. e) Chaminade: Écrin, b) 
Tarnay: Tragédiák, c) Weingart-1 
ner: Wenn schlanke Lilien Sza- i 
mosi Elza. 3. Chopin: a) Nocturne 
F. dur, b) Etude F dur, c) Noc­
turne Fis dur. d) Etude Ges dur, I 
e) P 'lonaise As dur Stefánia | 
Imre.

111. i. a) Mascagni: Ária a „Pa- j 
rasztbecstiiet" c. operából, b) Bizet: 
Habanera a „Carmen“ c. operából 
Szamosi Elza. 2. a) G uck Stefániái:
G vo te, h) Liszt: VaL-j imp-onv.u, 
c) Li:./.!: Tarantella di bravura 
Stefánia Imre.

A hangversenynek a szereplő 
művészeken kívül még egy szén-j 
zációja lesz Nevezetesen a világ- 
hit ü I b a c h zongoragyáros cég 

I egyenesen a mai hangversenyre 
egy o!> remek hangversenyzongo­
rát küldött le Debreczenbe, aminőt 
közönségünknek még nem volt al- 
k-un . hallani. A nemes hangszer 
ma reggel érkezett meg, vele jött 
Haeckenast egy embere, aki hol­
nap reggel a zongorát már ismét 
elviteti. Minthogy a hangszer a mű­
vésznek segítő társa, viszont rossz 
hangszeren a legtökéletesebb mii 
veszet sem tud kellően érvénye­
sülni -endkiviil nagy műélvezetei 
iger a mai est, mikor Stefániái a 
remek hangszeren fogja művésze­
tét bemutatni. |

- A Debreciien-Homokkerti ref. 
Olvasó Egylet 1908. december hó j 
2o án saját könyvtára javára a Ho-; 
mokkerti Óvoda helyiségeiben fel-, 
olvasással, szavalattal és énekkel 
egybekötött táncmulatságot tart a i 
következő műsorral: 1. Elnöki meg­
nyitó. Tartja: Nt. Jánosi Zoltán. 2.

Monolog és cabaret szám. Előadja 
Nádor Zsiga, a debreczeni színház 
művésze. 3. Magyar dalok. 4. Sza 
valat. Tartja: Böszörményi Imre 
ev. ref. tanító.

-- Aki libahúsra éhes. Hadházon 
a napokban két helyen is meg- 
dézsmálták a baromfiakat. Frenkel 
Sámueltől 4 drb. h zott libát 3 
drb. tyúkot, Fetmann Ferericiől pe­
dig 2 drb. hízott libát loptak el. A 
csend 1 ség a tettest Varga József 
s. .- ..i/ében elfogta, aki azonban 
:.igadja tettét, de a nála talált tár­
gyakat igazolni nem India. Az 
ügyészség megindította ellene a 
vizsgál ato'.

— Az iszákosáig áldozata. Czakó : 
István szabómester afeletti bánata- j 
ban, hogy a lakást felmondták 
neki, inni k-z le t. A mértéktelen 
ivasnak azonban megadta az árát, 
mert másnap nagy beteg lett. Ne­
mes Sándor segéde orvost akart 
hívni, a mesternek azonban nem 
kellett a segítség. Tegnap aztán 
hirtelen meghalt, de nem segíthe­
tett volna rajta az orvos, mert mint 
a boncolás után kitűnt, az iszákos 
embernek máj és szív elzsirosodás 
okozta hirtelen halálát.

— Oüa a legjobb gumiul külön­
legesség egyedüli raktár Sebőn 
Sándor keztyü, kötszer és orvos 
müszevtára.

— Faldiszek, elagerek, tükrök 
íényképksretek, csinos apró dísz­
tárgyak óriási választékban kapható 
íiíeutze Henrik áruházában Kossuth- 
utca 4. sz.

Eljegyzési és lakodalmi meghí­
vókat remek, szép választékban Ieg- 
jutányosabb árban készít Horovitz 
Zsigtnond könyvnyomdája Piac-u.l-L 
Telefon 330.

— A Magyar Király kávéházban 
minden éjjel villanyfény és ventil­
látor mellett Rácz Károly, Veres 
Tóni, Kiss Béla felváltva hangver­
senyezik. Jó italokról és ételekről, 
pontos kiszolgálásról gondoskodik 
mindennap Erős Jakab kávés.

o-
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A legszebb karácsonyi újdonságokból összeállított

Csodaszép Ékszer-kiállítás
látható a

Löfhovits Arthur és Társa cég
k i r a. k a t a í I > a n,

Í1 Távirat - mi
Üdvözlet a törököknek.

fl hépaiseiöház ülése.

Ezután az interpellációk követ­
keztek. Bozó ky Árpád összefér- 
hetetlenseg miatt jelentett be indít­
ványt Zichy Aladár gróf ellen. 
Az ősszeférhetlenséget abban ta­
lálja Bozóky, hogy Zichy a nép­
párt és a kormány tagja, a néppárt 
pedig állandóan támadja a kor­
mányt.

Talán megbolondult, kiáltotta oda 
Rakovszky István az interpel­
láció felolvasásakor.

Ezután rátértek a felhatalmazási 
törvényjavaslat tárgyalására. Pilissy 
István engedélyt kért arra, hogy 
eltérjen a tárgytól. A Ház az en­
gedélyt nem adta meg. Pilissy erre 
elállót! a szótól.

Nagy György határozati javas­
latot terjesztett tie, amelyben elítéli 
a kormányt a-.ért, mert a beteg­
ápolási pótadút felemelte. Wekerle 
tiltakozik a Nagy György interpel­
lációja ellen, s azt mondja, hogy 
ez az ügy már a belügyi tárca 
költségvetése alkalmából le volt 
tárgyalva. Nagy György határozati 
javaslatát el is vetették.

Szünet után a külkereskedelmi 
szerződéseket tárgyalták — az el­
hangzott beszédekre Szterényi Jó­
zsef államtitkár reflektált.

Hagy bényakatasztráfe Bestián.
Resica, dec. 16.

Ma hajnalban a resicai szén­
bányában borzalmas katasztrófa 
történt. Egyik tárnában a kifej­
lődött széngáz valami módon 
felrobbant, s rettenetes szeren­
csétlenség előidézője lett. fi rob­
banás hővetheziébsn tizenhárom bányász
SZÖnpt halt, lémben pedig meg­
sebesültek. A megindított vizs­
gálat meg; Lapította, hogy az 
elpusztult bányászok közül hat 
családos ember, hét pedig nőtlen 
volt. A bányában rendesen 300 
munkás szokott dolgozni. A 
bányatársaság kijelentette, hogy 
a kenyérkeveső nélkül maradt 
családokat támogatni fogja.

Budapest, dec. 16.
A képviselőház mai ülését J u s t h 

Gyula elnök 10 órakor nyitotta 
I meg. Indítványozta, hogy a kép- 
I viselőház az elnökség utján üdvö­
zölje a most megnyitó tőrök parla­
mentet. A képviselőház T h a 1 y 
Kálmán, Sumin György és Szap­
panos István felszólalása után az 

i indítványt egyhangúlag elfogadta.

Becs, dec. 16.
Gróf Andrássy Gyula bel­

ügyminiszter ma Bécsbe uta­
zott, s holnap kihallgatáson fog 
jelentkezni a királynál.

Hagy vasúti szerencsétlenség.
Páris, dec. 16,

Paris mellett kapcsoló törés kö­
vetkeztében egy gyorsvonat kisik­
lott. A szerencsétlenségnek több 
áldozata van.

Maliid erem
kenőcs szappan. Maliid szépítő szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplot, majfoltot, vimedli
V;, M i’ammv- borCMlíitÓ dolgot. A Maliid crém teljesen zsirtalan, púder alá nappali használatra remek ránCX- 
fedő 5 perez alatt R bérit, a kézbőrnek is utolérhetetlen rettentője, finomítója. Ártalmas anyagot higanyt, ólmot,

j n-.-m tartalmaz. Kapható az összes ggóggszei'fcái'akban, droguepiakban, — Ha nem használ árét visszaadom.
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flniBritoi párbaj áldozata.
Budapest, dec. 16.

Bassermann Ödön jogszigorló 
ma a fővárosban agyonlőtte magát. 
Hátrahagyott levelében azt írja, 
hogy amerikai párbajt vívott s 
ezért követte el az öngyilkos­
ságot.

LÁSZLÓ ZSI6M0NP

állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy És kis állatok részére Gsapó-c. 211
Telefon 556. sz m.

Ügyes fiatalember

lapunk kiadóhivatalába
(T’iaoutevt VJ.)

felvétetik.

Műsor:
Szerdán, dec. 16. Simone, szín­

mű. Újdonság. B) bérlet.
Csütörtökön, dec. 17. Simone, 

szinmü. C) bérlet.
Pénteken, dec. 18. Három pár 

cipő, énekes bohózat. A) bérlet.
Szombaton, dec. 19. Dollárki­

rálynő, Operette. B) bérlet.
Vasárnap, dec. 20. Délután: Tra- 

pezunti hercegnő, Operette, este: 
Nincs elvámolni valója? bohózat. 
Újdonság.

17031-190S.

Versenytárgyalási hirdetmény.

! Egy jó forgalmit, a város 
I legszebb, forgalmas központján
; dohánytőzsde- és Italmérés joggal bíró
I fűszer« és csemege 
I kereskedés
ugysriní.'n vegyészeti gyár be-

! rendezés, anyagokkal együtt, 
más vállalat miatt
<*■ 1 «1 .

Értekezhetni Szombathy B.
Debreczen szab. kir. város közönsége a városi csat or- és Társa cégnél vagy 

názási munkálatok biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást Csapó-utca 56. szám alatt, 
hirdet. Jelen versenytárgyalás tárgyát képezi Debreczen sz. 
kir. város csatorna hálózatának kiépítésére szükséges összes 
munkálat anyaggal együtt.

A munkálatok együttesen, vagy a következő csopor­
tokban biztosíttatnak:

Kossuth Ferencz levele!

Ä. Szállítási munkálatok:
a) csatorna csövek.
b) vasfelszerelési tárgyak.

B. Építési munkálatok:
Föld, beton, stb. munkák.
Ajánlat tehető az összes munkákra együttesen, vagy 

csoport szerint külön bármely munka csoportra, 
csakis a Debreczen sz. kir. város által kiadott

ezen három 
Ajánlat

gyógyszerész urnák Sepsiszent-1ajánlati és költségvetési űrlapokon tehető. 
eyöfgy- Ajánlatot tehet minden magyar honpolgár és Magyar-

"Cs“zos„ ba,ltalmaknal a 1 országon bejegyzett ezég, ha igazolni tudja, hogv ily mun- 
hatásúnak mutatkozott. Kérem kalatokat mar végzett. Az ajánlatban kiteendő, esetleg 
legyen szives nekem három bizonyitványnyal igazolandó, hogy hol és milyen terjedelemben 
üveggel küldeni.“ végzett pályázó város csatornázási munkálatokat.

Kossuth ferencz. A csatornázási tervek vállalati általános és részletes
feltételek, nemkülönben ajánlati és költségvetési űrlapok 
Debreczenben a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-utca 
2 b II. em.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

INDASZESZ Az ajánlati és költségvetési űrlapok, valamint vállalati
gyógyfű sósborszesz általános és részletes feltétek pedig 10 koronáért ugyancsak

legjobb szernek bizonyult a Debreczenben a városi mérnöki hivatalban megszerezhetők, 
test és izmok edzésére. üdiI és| A lepecsételt borítékba zárt ajánlatok:
írissit. Megóvja a testet a hideg . , x ,
káros befolyásától. Másságéhoz í A. a) CSOportra"
(gy u ró-k en ő-k u r a) f e lette aj án-I CsAÍnrnŐ7flsi niánlat / A. b) Csoportra“latos. Leghatásosabb szer cS1,z.! „Jsaturnázasi ajánlat B. csoportra“
koszvény, r h e u m i, fejfájás,! f ÖSSZCS munkákra“
n áiillz—LüllüiHUz ! a g s 7 a g g a t á s felírással Debreczen város polgármesteri hivatalába 1909. évi 
-----1 -11-d e n n,e m ü m.e gh ü 1 e s b ő 1 i január hó 19-ig déli 12 óráig adhatók be és ugyanott és 
5r-e-dő ba'"k el!en- a szekeiy-! Ugyanazon napon délután 4 órakor nyilvánosan fognak fel­
nem tévesztendő más s ó s- bontatni- Elkésve érkező, távirati, utó vagy nyitott, vagy nem 
borszesz készítményekkel, me-i3 város ál4al rendelkezésre bocsátott ajánlati és költségvetési 
iyek egyszerű szeszkeverékek,iűrlapokon kiállított — a vállalati feltételeknek, vagy ezen hir- 

iN da szesz“ székely-^ detménynek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Az ajánlat beadása előtt 1909. január 18-án délelőtt 

12 óráig a város házipénztárába az ajánlati összeg
azonfelüli összege után 20A-nak meg-

Kiadó
üzlethelyiség.
Piac-utca 72. szám alatti! 

Ganz-féle részvénytársaság 
által bérelt nagy utcai üzlet- 
helyiség, megfelelő nagyi 
pinceraktár- helyiségekkelj 
együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. januári 

1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil 

ügyvédi irodájában.

holott az
Mvasi gyógy füvekből előállí­
tót! és hatásában felülmúlha­
tatlan gyógyszerkülönlegesség, i ocn . .... -

Kész,.! Balázsovich Sándor 250-000 koronájáig 5 
gyógyszerész s e p s i s z e n t- felelő bánatpénz helyezendő letétbe és az erről szóló elis- 
györgy. a törvényesen v é d c 11 mervény az ajánlathoz csatolandó. Kinek ajánlata elfogadtatik, 
S z é k e I y h 3 v a si „I N DAS ZESZ" bánatpénzét biztosítékul a vállalati összeg 10'J-ra köteles
kapható 2 és 1 koronás ti v e- kieirésziteni
gekben az országban min- b n v . , .Debreczen varos közönsége fenntartja magának azon 

jogot, hogy a beérkező ajánlatok közzül szabadon választ­
hasson, vagy annak mellőzésével, a munkákat más utón 
biztosíthassa.

Vállalkozó ajánlatával mindaddig kötelezettségben marad, 
mig az ügyben végleges határozat hozatik.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1908. decz- 
10-én tartott üléséből.

Disz-
levélpapírok

(újdonságok)
karácsonyi is újévi
levelezőlapok,

levelezőlap-albumok

emlék-könyvek
legolcsóbban kaphatók

HorovifezZ^ipond
papirüzletében

Debreczen, Piac=ulca 12.
(Stenczingcr-ház.)

Városi Tanács, 33o„

\
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Árverési hirdetmény.
vb. Boros Testvérek csőd­

tömegéhez tartozó 19984 kor. 
72 fillért tevő künnlévő köve­
telések a csődválasztmánynak 
1908. november 30-án hozott 
határozata értelmében folyó ÉVÍ 
deczember hó 19-ih napján délután 
3 Érakor Debreczenben Szé- 
chenyi-utca 1. szám alatt alól- 
irott csődtömeggondnok ügy­
védi irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak 
adatni. Ezen árveréshez a venni 
szándékozókat oly hozzáadás­
sal hívom meg, hogy az emlí­
tett követelések készpénz fize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
fognak eladatni és sem én, 
sem a csődválasztmány, sem 
a csődtömeg az elárverezendő 
követeléseknek sem fennállá­
sáért, sem behajthatóságáért, 
sem valódiságáért, semminémü 
szavatosságot nem vállal.

Dr. Berger Ändor,
csődtőmeggondnok.

1008. deczember 16

Telefon Z9Z. Telefon Z9Z.

Nagy választék:
Valódi angol tea, rum, francia 
Cognac. Illatszerek, szappanok, 
körömápoló szerek. Fogkefék, 
fogpaszták, szájvizek, és fog­
porok. Hajfesték, fésűk. Bel­
es külföldi különlegességek, - 
b etegápol ásh oz szükséges 

czikkekben.

Múlt idényről visszamaradt felöltőh félárban ámltatnak ki.

Sándor
fegyvermüves

fegyverrahtára 
Pcbrcczco, Piacz-útcza 75. Szán) alatt.

női divathelme, újdonságok áruháza Debreczen, Kossutk u. 5.

Karácsonyi Vásárja

Ez a!kalon)ri)al cSúpái)

első minőségű czikkek páratlanul olcsó árak mellett
áríiSittatpak e!.

Külöjiöae rí kiemelendők a jó mincóséyiik: és olcsóságuknál forrva
a hövethező czihheh :

Mosó íloloinp „„ ,, .. . , . oq. Tpnnis llanpll Puha. meleg "O *m. széles, megkülönböztetendő-MUdU ULldlUc 70 cm. széles )0 mosó, ára most csak . . kr. 1 tlilllö UdilLlJ, a keskenyebb és foszló, még olcsóbb áron
I'ronrio rrunnii. fioláin legalább 250 mintákban, közöl- __ hirdetett minőségektől, most csak ..........................................19 kr.
I lallLla fijdpju ULlallI tflk sok bordurös.................. 57 kr. 'Tplipopn hibátlan mosható barchet, szegények fel-
d • u . .. - . . I LlJLocii liiuauaii mházására, most csak................... 21 kr
Frirna minőségű kretonok 36 kr. helyen most csak 27 kr. “

uZÍ 1LS, LlUb, jó mosó, kitűnő minőségű barchet ára most csak 32 kr.
A IiyárrÓl visszamaradt jó mosható kretonok ára.................. 21 kr. Hninni rtflQ'/tÓ ,->n -i btJ ni unni {IU.V.IU, 120 cm. szeles, vastag, meleg most csak 57 kr.
Sima ruha vásznak 9oclkrekíeesVmoS!öc'sűak,JX.1,ss/al '!ira 58 kr. Tiszta gyapjú, női ruha szövet, 110 cm' 90kr
i'ellér brocllé vászon ruhákra és blouzokra most csak 58 kr. Blúz szövet, 110 cm. széles frfi V15 helyett most csak 75 kr

Selyem baüszt jß rÄÄÄ 33 k, Sima félgyapju ™ ~ 65 kr'

Madeire hímzett batiszt, éséKiutökrrl,mmosá«kc"i<ru.hákra 55kr. Divat szövetek ,,o cm. SZé,es, ,r, ,.,5 helye..'m'o,t «.k 78 J.

Csipkeszövetek, blúzokra, gyönyörű szép gimtákban musténak 75kr. Hg}' SOTOZat, szeles csak kosz,ümökre 120 cm-

( síkos blouz selymek, most csak . . . ■ 115 Sima tafít brilliant selyem, m'^oTtiyeifc!^'^^3 98 kr

Lényeges, körülbelül 90 °|° árukülömbség és ez itt fel nem Sarolt, sima, divat és fekete kelméiméi, valamint blúz és ruhaselymeknéf

Minták vidékre a szokott gazdag választékban szívesen küldetnek.

Központi

Piac-utca városház épület.

n)Cgoyilt!

MOLNÁR FERENCZ
ZÁDOR LAJOS utóda

női divafetenmében, Főtér, városház alatt.
AI k a I n> i vásár

I. é. dccz. 31-ig bezárólag előnyös, mérsékelt árakban.

Csahis finom divatcihheh : u. m.
Costüm posztók, valódi gyapjú ruha és blouz szövetek, 

színes és fekete selymek.
Női és gyern.eh felöltőh :

valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú 
selyem es csipke blousok, színházi Paletok és Citállak.
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APÜÖ HIRDETÉSEK.
Petroleum házhoz szállítva 5 literes 

kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, 
1 liter szalon 32 fillér, 1 liter csillár 3b fill., 
1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a 
legpontosabban eszközli Blumberger Gyula 
festék és petroleum kereskedő, a volt 
Térei-féle üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. 
Telefon 621. Telefon 621.

l/ljyázzonl Uraktól levetett ócska ru- 
” hákat igen tisztességes árban vesz 
Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szükségé van vészon 
Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor, 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Uarlsnyakötö Ipar vállalat. Harisnyak 
■1 kölese és fejelése elvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

A raktáromon levő

férfi-, fiú- és gyermek ruhák
a legjobb szövetekből, mindég az 
uralkodó divat szerint saját műhe­
lyemben és személyes felügyeletem 
-•.. 1.. mellett készülnek. .

IVnuntAiynn HÄ.
cs. és hír. udvari szál litó

Debreczen, Piocz-utcza 51. szám
0S3T a főpostával szemben. "TS6Q

Szabd Lajos piaj

női divatáruház

gyapjú és mosóltElméliben.

Karácsonyi
Leszállított jutányos árak.

VillarooS Világítást
legjobb anyaggal legjutá-: 

nyosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni első 

elektrotechnikai gyár és vállalat
Kessuth-u. 1. Telefon 168.
Mindenfele villamos leiszerelési 
czikkek, Csillárok, Izzólámpák nagy­

bani raktára.

Ptczwber bó 31-ig tart a Aláírási felhívás!

nagy karácsonyi uasárNsimimmR
Szépe Lajos

Szebbnél-szebb

karácsonyi
ajándék tárgyak

kiállítása
Kaszanyitzky Endre

fő féri üzletében.

női divat áruházában

Kossuth- é/s Sas-ufcza sarkán.

ó áron lesznek eladva:
Barchettek, Flanellek, Cibelmek, Angol 
kelmék, harisnyák, keztyük, diszkötények.

Meleg alsóingek és nadrógoh.

mint szövetkezet
DehPBczen.Piac-Citca 30. $z.
50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január l-vet
Il-ik ötéves évtársulatát nyitja meg

Akik betenkint legalább 1 koronái
és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti
csekély pótdijat is befizetnek azon 
kedvezményben részesülnek, hog\ 

j befizetett tőkéjük nemcsak 4" tU kamattal 
lesz fökésifve, de 1000 koronáról 
szóló életbiztosításhoz is jutnak, 

i mellyel úgy a takarékosság mint a család 
jövőjéről való gondoskodás czélja egy- 

j szerre és könnyen érvényre jut.
Uj tagok (férfiak és nők) ez'ín 

biztosítási rendszerbe beirafásl dij 
; és késedelmi kamat nélkül bármikor 
beléphetnek, és megfelelő kölcsönre i.- 

; igényt tarthatnak.
Vidéki tagok postádij nélkül eszkö­

zölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Néptakarékpénztár igazgatósága
Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.

Ttkfoo 644.

Ved
a Liiyolgúri) Gyári raktárban,
HAAS LIPOT Debreczeu, Piac-u. 49.

szép ésS5nz8nSH.egmiM,kha1! ebéd,S’ fu,é’ v=*la'™" «9«“ “«báb b.boriti.ir.,

soha le nemykoCphaktikaPhal6k 'eg“iabban keresztflldolgozott mintában, az úgynevezett Inlaid lin.l.um, melyen a minta

Nagy választék futó szőnyegekben : 67 cm. széles 1.75 Szőnqeaek •
90 cm. széles 2.15 150 200 . 9 9 ^

100 cm. széles 2.35 200 250 ■ . . K
_ 200 cm. széles 5. - 200/300

Nagy raktár visszamaradt árukban, valamit maradékokan, mit leszállított árakban árusítok.
a cr\r rak-tá»* ár* ■ D n__ i t . *

7.50
12.50

K 15.
Nagy raktár még

Asztalterítők.
Asztal futók, 
lálcza teritök. 
h fedetten: takarók.

Lőrvasznak mtttdett szí abet: 
l alódi Reit hoff er ágybetétek 
He rá só rlá s i tá skák.
Iskolatáskák és ssijjak.
I alódi orosz guta mi sarkok.

valódi orosz fyó gS Sárczipok kgokSóbbaij ezen

Gummi szivacsok.
Gummi szalagok, 
haue síd: kezelők és gallérok. 
GammI csövek és sok más e szak­

mába vágó dolgok'
Különleges áruházban szerez la tek I

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Ha,-utca 12. (Stcnczingci-haz.) Telefon Tío.


